



Борис Сергеевич Запорожченко К 80-летию со дня рождения

**Boris S. Zaporozhchenko
To 80th anniversary**

29 апреля 2021 г. исполнилось 80 лет заведующему кафедрой хирургии №2 Одесского национального медицинского университета, заведующему хирургическим отделением Черноморской центральной бассейновой больницы на водном транспорте г. Одессы, Заслуженному врачу Украины, Лауреату Государственной премии в области науки и техники Украины, профессору Борису Сергеевичу Запорожченко.

Борис Сергеевич родился в поселке городского типа Любашёвка Одесской области в семье служащего. В 1958 г. после окончания школы поступил в Одесское медицинское училище №3, которое окончил в 1960 г. Последующие три года были отданы службе в рядах Советской армии в группе советских войск в Германской Демократической Республике в качестве старшего фельдшера танкового батальона. В 1963 г. Б.С. Запорожченко поступил на лечебный факультет Одесского медицинского института им. Н.И. Пирогова, который окончил в 1970 г. по специальности “лечебное дело”. Во время учебы в институте Борис Сергеевич работал фельдшером-анестезистом хирургического отделения Одесской бассейновой больницы моряков. После окончания института был назначен ординатором хирургического отделения этой больницы, совмещая хирургическую деятельность с периодической работой в должности старшего врача-хирурга на пассажирских судах Черноморского морского пароходства, где он оказывал хирургическую помощь пассажирам и членам экипажа судов.

На одном из пассажирских судов – теплоходе “Азербайджан” в 1981 г. произошла судьбоносная встреча Б.С. Запорожченко с академиком Александром Алексеевичем Шалимовым, Героем Социалистического Труда, главным хирургом Украины и директором Киевского института клинической и экспериментальной хирургии. Эта встреча, последующая учеба и многочисленные стажировки в Институте хирургии сыграли определяющую роль в его становлении как хирурга, владеющего самыми современными методами лечения, и уточнила приоритеты в дальнейшей научной и практической деятельности. Этим приоритетом стала хирургия органов гепатопанкреатобилиарной зоны.

В 1984 г. Б.С. Запорожченко был назначен заведующим хирургическим отделением Черноморской центральной бассейновой больницы на водном транспорте.

Он много публикуется в различных научных периодических изданиях, его исследования посвящены хирургическому лечению язвенной болезни у плавсостава морского транспорта. В 1992 г. под руководством А.А. Шалимова успешно защитил кандидатскую диссертацию “Хирургическое лечение язвенной болезни двенадцатиперстной кишки у моряков”, в 1998 г. – докторскую диссертацию “Патогенетические методы профилактики и хирургического лечения острого и хронического панкреатита у плавсостава морского транспорта”.

Параллельно с работой заведующим хирургическим отделением Б.С. Запорожченко занимал должность доцента кафедры морской медицины Одесского медицинского университета. Стал профессором и заведующим кафедрой факультетской хирургии, которую в дальнейшем трансформировали в кафедру хирургии №2 Одесского национального медицинского университета.

Круг профессиональных интересов Бориса Сергеевича Запорожченко очень широк и включает все разделы хирургии гепатопанкреатобилиарной зоны, хирургической онкологии, колопроктологии (разработка и внедрение миниинвазивных эндо- и лапароскопических вмешательств). В настоящее время Клиника профессора Б.С. Запорожченко является ведущей в оказании хирургической помощи больным раком поджелудочной железы в Одессе.

Б.С. Запорожченко опубликовано порядка 380 печатных работ в различных научных изданиях, три монографии, два учебника по хирургии, в том числе один на английском языке, его авторству принадлежат 39 патентов. Под руководством профессора Б.С. Запорожченко защищены 2 докторские и 14 кандидатских диссертаций.

В 1998 г. указом президента Украины Борису Сергеевичу было присвоено звание “Заслуженный врач Украины”. В 2008 г. за большие заслуги по разработке и внедрению новых методов профилактики и хирургического лечения заболеваний поджелудочной железы Б.С. Запорожченко в группе других исследователей указом президента Украины было присвоено звание “Лауреат Государственной премии в области науки и техники Украины”. В 2018 г. указом президента Украины Б.С. Запорожченко награжден высшей наградой Украины – орденом Ярослава Мудрого пятой степени.

Правление Ассоциации гепатопанкреатобилиарных хирургов стран СНГ, редколлегия журнала “Анналы хирургической гепатологии”, ученики, друзья, соратники и коллеги сердечно поздравляют Бориса Сергеевича с юбилеем, желают ему крепкого здоровья и творческого долголетия!